

---

## Mením Moje Mesto

V roku 2018 mesto Nitra prvý krát pristúpilo k realizácii participatívneho rozpočtu na základe grantového programu Mením moje mesto. Program bol vyhlásený Mestom Nitra formou grantovej výzvy, ktorú administrovala Nitrianska komunitná nadácia. Výzva bola zameraná na podporu projektov v 2 kategóriách – v kategórii IT riešenia a kategórii verejné priestory. O výbere projektov rozhodovali priamo občania mesta Nitra formou interaktívneho hlasovania prostredníctvom webu. Celkovo bolo podporených 12 projektov. 4 z nich boli financované prostredníctvom Nitrianskej komunitnej nadácie na základe transferových zmlúv s mestom Nitra. Išlo o nasledovné projekty:

### 1. Zábavné lavičky

(Predkladateľ Ivan Janček, čerpaná suma 4 999,93 €)

Na nábreží rieky Nitra na Chrenovej (od lávky smerom k parku) boli vytvorené oddychové zóny s netradičnými lavičkami, ktoré umožňujú príjemný oddych. Každá lavička má netradičný dizajn a svoje meno – napr. lavička športových fanúšikov, lavička cyklistov, či lavička šachistov, *ktorá vám ponúka možnosť, aby ste si zahrli šachy pod stromami pri rieke, pri kávičke...* Všetky miesta s lavičkami sú výborne označené, ľahko ich nájdete. Okolo jednotlivých lavičiek sú vytvorené „mini oddychové zóny“, ktoré vám okrem posedenia ponúkajú skvelé možnosti na organizovanie piknikov, stretnutí s priateľmi a susedmi...

### 2. Ostrovy života v meste Nitra

(Predkladateľ Martin Zemko, Viera Petlušová, Peter Petluš, čerpaná suma 2 472,50 €)

Projekt bol realizovaný v spolupráci Katedrou ekológie a environmentalistiky FPV UKF v Nitre ako aj s OZ kRaj v Hideparku formou tvorivého workshopu. Podujatia sa zúčastnilo 137 detí zo základných škôl a gymnázií z Nitry a okolia. Súčasťou workshopu bola aj odborná prednáška na tému významu opel'ovačov pre človeka a krajinu. Následne bolo vytvorených desať veľkých hmyzích domčekov, ktoré deti vyzdobili a vyplnili prineseným prírodným materiálom. Cieľom workshopu nebolo len vyrobiť útočisko pre hmyz a podporiť kreativitu detí, ale aj popularizovať hmyz a pochopiť jeho význam pre človeka a krajinu. Domčeky vyrobené v rámci workshopu sú umiestnené v areáloch škôl, čím sa na jednej strane podporí biodiverzita mestského prostredia, ale najmä budú niekoľko rokov slúžiť ako vhodná didaktická pomôcka, aby žiaci lepšie pochopili zaujímavý svet hmyzu a prírody vôbec.

### 3. Detský park / oddychová zóna Spojovacia, Staré mesto

(Predkladateľ Michal Šimonek, Ján Greško, Mária Urbanová, čerpaná suma 5 000 €)

Zámerom projektu bolo vybudovať priestor pre oddych a pohyb detí, ich rodičov a verejnosť v priestore Starého mesta pod Kalváriou. Avšak na základe petície občanov

Kalvárie, ktorý nesúhlasili s obnovou ihriska na Spojovacej ulici, bolo miesto realizácie ihriska presunuté na Štefánikovu tr. Tu bolo v spolupráci s obyvateľmi bytových domov inovované a dobudované detské ihrisko, ktoré bude slúžiť hlavne mladým rodinám s deťmi.

#### 4. Komunitné kompostovisko

(Predkladateľ Dominika Králiková, Štefan Králik, čerpaná suma 4 070 €)

Snahou projektu bolo ukázať ľuďom, že biologicky rozložiteľný, najmä kuchynský odpad z domácnosti, ktorý je pre mnohých v bežnom živote iba „páchnucou časťou odpadu“ nemusí končiť na skládkach. Naopak, môže poslúžiť ako výborný zdroj živín pre pôdu, rastliny a okolitú prírodu. V neposlednom rade bolo cieľom projektu ľuďom v meste priblížiť problematiku kompostovania, zmeniť ich pohľad na bioodpad a doteraz zaužívané zvyklosti. Na účely komunitného kompostoviska zvolili špeciálny trojkomorový kompostér. Do projektu sa pilotne zapojilo 50 domácností. Z prostriedkov projektu boli zakúpené vedierka na zber bioodpadu. Zapojené domácnosti dostali aj vlastný kľúč od komunitného kompostoviska a obdržali aj stručného sprievodcu kompostovaním.